

## Dolarul s-a prabusit dupa tarifele lui Trump care ameninta economia americana. Investitorii percep un risc mai important decât se preconiza

**Moneda americana înregistrează joi o scădere accelerată, pierzând peste 2,6% în raport cu euro, după declarația de război comercial lansată de președintele Donald Trump, care a provocat îngrijorări cu privire la economia americană, o mișcare pe care moneda unică nu a mai văzut-o după 2015, potrivit Bloomberg.**

În jurul orei 11:15 GMT, dolarul era în scădere cu 1,82% în raport cu moneda euro, care era cotelată la 1,1055 dolari, după ce anterior a ajuns chiar la 1,1144 dolari, cel mai scăzut nivel pentru moneda americană după luna septembrie 2024.

Moneda americană s-a depreciat cu 1,13% și în raport cu lira sterlină, care era cotelată la 1,3156 dolari, și cu 1,76% în raport cu yenul japonez, în condițiile în care un dolar era cotelat la 146,65 yeni.

"Deprecierea dolarului sugerează că investitorii percep un risc mai important decât se preconiza pentru creșterea economiei americane, ceea ce ar putea constrânge Rezerva Federală (Fed) să reducă dobânzile mai puternic decât preconiza inițial", explică Ricardo Evangelista, director la ActivTrades.

Însă dobânzile mai mici ale Fed fac dolarul mai puțin profitabil pentru investitori, astfel că aceștia sunt stimulați să renunțe la această valută.

În paralel, "operatorii anticipează o înmulțire a măsurilor de relansare bugetară în Europa, ceea ce aduce un sprijin suplimentar pentru moneda unică", adaugă analistul.

Ofensiva protecționistă a Casei Albe, fără precedent după anii 1930, se traduce printr-un tarif suplimentar de 10% la toate importurile și prin majorări pentru tarifele considerate deosebit de ostile în materie comercială. Astfel, marfurile din UE vor fi vizate de taxe de 20%, în timp ce tarifele pentru Japonia și Elveția au fost fixate la 24%, respectiv 31%.

Vizate în mod special, produsele chineze vor fi vizate de noi taxe la import de 34%, care se vor adăuga tarifelor vamale suplimentare de 20% introduse deja de Washington. Asta risca să afecteze creșterea economică a Chinei, susțin analiștii, ceea ce explică de ce joi dolarul s-a apreciat cu 0,3% în raport cu yuanul chinez, cursul de schimb fiind de 7,2952 yuani pentru un dolar.

"Fără măsuri de compensare pe partea bugetară, nici scăderi de impozite și nici o relansare semnificativă a creșterii, economia americană va absorbi șocul fără nici-un amortizor", avertizează Stephen Innes, analist la SPI AM.

Și asta fără a lua în calcul, eventualele represalii ale țărilor vizate de tarifele lui Trump.

"Dacă Trump va reuși sau nu să mute producția în SUA, un astfel de demers are nevoie de timp", subliniază la rândul său Michael Pfister, analist la Commerzbank, iar "între timp, SUA vor trebui să importe produse mai scumpe".